

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАВ.
ЦГБ

ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

передовики соревнования



№ 159 (10323)

Пятница, 3 октября 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



70 - летию
Великого Октября —
достоиную встречу

НА ВСТРЕЧУ СЛАВНОЙ ДАТЕ

На судоремонтном заводе, как и на других предприятиях города, широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «70-летию Великого Октября — 70 ударных трудовых недель». Одновременно рабочие завода соревнуются за звание «Лучший по профессии». Разработаны условия трудового соперничества, согласно которым победителями будут признаны те, кто добьется успешного выполнения социалистических обязательств и обеспечит наивысшую производительность труда при отличном качестве выполняемых работ, бездефектное изготовление продукции.

При подведении итогов будет учитываться не только выполнение норм выработки, месячных и годовых производственных заданий, но и повышение профессионального мастерства, квалификации, общеобразовательного и технического уровня. В зачет идет содержание рабочего места и оборудования в образцовом состоянии, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, отсутствие нарушений

трудовой, производственной и общественной дисциплины, участие в движении за коммунистическое отношение к труду, в общественной жизни коллектива.

На участках еженедельно подводятся итоги соревнования. Победителям присваивается звание «Лучший рабочий», объявляется благодарность по участку и выплачивается премия из фонда мастера.

Неоднократно почетное звание «Лучший по профессии» присваивалось токарям Г. И. Мордовину, А. Н. Хрипунову, А. В. Полуротову, штукатуру-маляру А. И. Морковкиной, такелажнику П. И. Трудову, формовщику В. В. Петровичеву, стерженщице В. И. Цибизовой, плотнику А. А. Поталову, судокорпуснику-ремонтнику В. В. Шишякову, слесарям А. Ф. Маслову, Ю. Г. Филинскому и другим.

И. ПИРЯЕВА,
инженер по социалистическому соревнованию.

НА ИЗГОТОВЛЕНИИ трубопроводов для дизелей и обвязке силовых агрегатов и дизель-генераторов высоких показателей добивается коллектив бригады завода им. Дзержинского, руководимый коммунистом А. А. Вошкиным. Занимая ведущее место в социалистическом соревновании за достойную встречу Великого Октября, коллектив бригады производит работы только на отлично.

На снимке: А. А. Вошкин.
Фото М. Бабенко.

**ВНИМАНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ
ГОРОДА.**

На третьей странице опубликована программа проведения праздника «День советской семьи».

Добро пожаловать на праздник!

С ХОРОШИМ РЕЗУЛЬТАТОМ

Успешно выполнил план сентября, изготовил сверх месячной программы продукции на четыре тысячи рублей, коллектив второго механического цеха завода запасных деталей.

Основная продукция цеха — запасные части, которые он производит по заказам объединения «Химволокно» и других предприятий химической промышленности страны. Более чем в двадцать адресов идут отсюда изделия, необходимые для успешной работы химического оборудования.

Большой вклад в выполнение плана вносят ветераны цеха, работающие почти с его основания. Заслуженной славой мастеров своего дела пользуются в коллективе токари П. В. Котов и Г. М. Сафронов, зубофрезеровщик П. И. Злобин, слесарь А. И. Ануфриев и шлифовщик М. Н. Горбунов. Все они досрочно выполнили задания одиннадцатой пятилетки и с такой же высокой отдачей трудятся в первом году двенадцатой пятилетки. Характерной чертой каждого из них является высокое качество труда и продук-

ции, которую они сдают с первого предъявления.

Подрастает в цехе и молодая смена, которая старается не отстать от ветеранов. В числе передовиков производства по праву называют имена комсомольцев токарей А. Ю. Локаленкова и Л. П. Бизова, долбежника В. И. Убамзарова. Примечательно, что они, начав свой трудовой путь на заводе до призыва в армию, вернулись сюда после службы.

— Наш коллектив успешно выполнил и программу десяти месяцев года, — сказал начальник цеха Г. Ф. Саловский. — При плане 2376 тысяч рублей изготовлено продукции на 2407,4 тысячи рублей, выполнение плана составило 101,3 процента. Многие передовики производства, встав на ударную трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, взяли повышенные социалистические обязательства. В том, что они будут выполнены, нет сомнений. Слово у наших рабочих твердое.

Г. ПЕТРОВА.

Под контролем — выполнение обязательств

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Три участка управления автотранспортных и сантехнических работ досрочно выполнили годовые задания. К началу сентября рапортовали о реализации планов, намеченных на первый год пятилетки, коллективы первого и второго участков, которые возглавляют В. Н. Фомичкин и Б. М. Астахов. Оба коллектива заняты сооружением внутри- и внеплощадочных водоканализационных сетей на вновь сооружаемых и реконструируемых объектах промышленных предприятий города.

К примеру, коллектив бригады кавалера ордена Трудовой Славы III степени С. Я. Третьяка с первого участка выполнял сантехнические работы в одном из цехов объединения «Химволокно», на заводе № 2 комбината

промышленных предприятий, мясокombинате. А бригада второго участка Ю. А. Шеина занималась строительством внутриплощадочных сетей на втором и третьем энергоблоках Балаковской АЭС. Помимо этого коллектив наряду с сантехническими вел общестроительные работы на объектах объединения «Химволокно» и производственном корпусе троллейбусного управления. За восемь месяцев коллективы двух участков освоили соответственно 411 и 412 тысяч рублей при плане 375 тысяч.

К концу первой декады сентября коллектив управления облетела новая весть — досрочно выполнен годовой план шестой участка, руководит которым Б. В. Бутурин. Выполняя кропотливые и гидроизоляционные работы на всех промышленных

объектах, сооружаемых Саратовгэстроём, а также на ряде крупных объектов социально-культурного назначения, строящихся в нашем городе, коллектив участка освоил 400 тысяч рублей. В ходе ударных вахт коллективы участка и ведущей бригады, которую возглавляет Т. Д. Шестало, неоднократно занимали призовые места, признавались лучшими по стройке.

Главное, что объединяет все эти коллективы, — стремление каждого труженика превзойти достигнутое. В них крепка трудовая дисциплина, высокая ответственность за порученное дело, весoma отдача. Передовые коллективы УДСР делом ответили на призыв партии к ускорению, наметили для себя новые, более значительные рубежи.

Н. НАУМОВА.

Доброй славой в автоколонне № 1180 пользуется комсомольско-молодежная бригада водителей, которую возглавляет П. Н. Ануркин. Молодые водители постоянно выполняют и перевыполняют плановые задания. При плане 3304 тонны, члены бригады перевезли 3445 тонн грузов, что составляет 104,3 процента. Быть в рядах правофланговых ребятам помогает молодой задор, налаженная дисциплина, безотказная работа техники.

СРЕДИ ПРАВОФЛАНГОВЫХ — МОЛОДЕЖЬ

Личный пример в работе показывает и сам бригадир П. Н. Ануркин. Передовик производства, он неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

— Эту бригаду знают хорошо, — говорит секретарь комсомольской организации автоколонны Татьяна Наумова. — В ней царит дух доброжелательности, ре-

бята относятся друг к другу с пониманием и доверием и, самое главное, добросовестно выполняют порученное дело.

Успешно трудится бригада С. А. Бурого из третьего автоотряда на перевозке хлебобулочных изделий. Машины с надписью «Хлеб» можно видеть во всех уголках нашего города. Работая по бригадному подраду,

этот коллектив в среднем выполняет план на 122 процента.

Хороших результатов добиваются комсомольско-молодежные бригады водителей, возглавляемые А. В. Чибриным, Л. В. Черновым.

Среди лучших — молодые водители С. С. Харатян из авто-

отряда № 1, Н. С. Шеглов и В. С. Силантьев из автоотряда № 2, Н. Н. Полуянов, Ф. М. Греку, М. Е. Еремкин из пятого автоотряда и др.

Встав на трудовую вахту, посвященную 70-летию Великого Октября, коллектив автоколонны № 1180 полон решимости встретить славную дату новыми трудовыми успехами.

Е. АФОНИН.

В СЕМЬЕ ЧАПАЕВА

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРЫ

Литературная пятница

В первом своем печатном слове о В. И. Чапаеве — некрологе на гибель народного героя — Д. Фурманов пишет: «Он был прекрасным коммунарком в жизни». В этой строке заключен весь облик Чапаева командира и человека. Цельная натура не знает раздвоения. Вот почему и И. Кутяков писал, что талант Чапаева накладывает отпечаток на все стороны его личности. Он был не только одаренным военачальником, но и примерным семьянином, отличным отцом. Высокая нравственность и благородство души Василия Ивановича проследиваются во всех его жизненных поступках.

Так и в трудный период семейной жизни, когда его дети лишились матери, Василий Иванович проявляет исключительную заботу еще и о сиротах погибшего друга Петра Камешкерцева. И образовал новую семью с пятью детьми, не делая различия между родными и приемными. В редкие часы приезда дети горохом высыпали навстречу отцу, и тот подбрасывал каждого высоко над головой, стрелял их в одну кучу, тискал, целовал.

Судьба отвела Чапаеву короткое семейное счастье. И Василий Иванович использовал каждую возможность побывать дома встретиться с детьми. Летом 1917 года, будучи на службе в Саратовском военном гарнизоне, Василий Иванович берет к себе на целый месяц Сашу, 7-летний мальчик жил с отцом в казарме и на всю жизнь запомнил, что такое военная дисциплина, требованию которой неукоснительно подчинялись солдаты.

Александр Васильевич не помнил, чтобы отец повторял замечания, но делал их так, чтобы дети усваивали раз и навсегда.

В памяти Александра

Васильевича остался случай, как отец сделал ему выговор за «сукина сына». — Это ругательство, и так говорить нельзя, — сказал он твердо, внимательно посмотрев на сына. И Саше расхотелось употребить это выражение.

— А много позже я понял, — вспоминал Александр Васильевич, — почему отец сделал мне замечание наедине, не в присутствии ребят: уже в 6-летнем сыне он уважал человеческое достоинство.

В свои короткие и редкие приезды домой в перерывах между боями и походами Василий Иванович старался как-то повлиять на воспитание детей. Однажды подскочили конники к дому рано утром. Радостная встреча. Но когда все уселось за стол, Василий Иванович нахмурился, обращаясь к жене, спросил:

— Ты кого же собираешься мне вырастить из детей? Барчуков что ли? Где это видано, чтобы порядочные люди, как встали, так сразу, ничего не

делаю, за стол садилась! и честный человек, В. И. Чапаев целиком отдавал себя служению революции и военному делу. Испытывая большие материальные затруднения, он не имел возможности заплатить за квартиру в г. Пугачеве и осенью перевез свою семью в село Клиновку.

Их дом был всегда открыт для бойцов и командиров. Василий Иванович обычно приезжал с группой товарищей. Здесь оказывали и помощь раненым. В их семье лечились Иван Семесович Кутяков и Иван Константинович Бубенец. Так что дом превращался зачастую и в штаб, и в лазарет.

Дети принимали самое активное участие в жизни семьи, как могли помогали в делах и знали, кто их отец и с кем воюет, гордился им, и на всю жизнь он остался для них гражданской и человеческой совестью.

Т. ПЕТРОВА, научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева — филиала областного музея краеведения.

Северная природа зимой не экзотична. Однообразны безлесые ширь, далеко друг от друга населенные пункты, по сторонам дороги забеленные снегом болота готовы поглотить неосторожного путника. Из-за заморозков летнего топлива не может ехать «Икарус». В автобусе становится так же холодно, как и снаружи. Два молодых человека вынуждены дойти до посёлка нефте-разведчиков и выслать транспорт оказавшимся в беде. Потерянные ориентиры, грязные болотные кочки, обмороженные ноги и руки — ничто не останавливает героев, хотя героями они себя не считают. Совершается «обыденный», часто встречающийся героизм, за который медалей и премий не дают, — только благодарственные слова товарищей по работе. Таков сюжет нового рассказа бурового мастера Николая Гуркина «Ожидается похолодание». У автора отчетливо стремление в своих произведениях ставить персонажей в экстремальные условия, ибо человеческие характеры раскрываются полнее всего в критические моменты, в труднейших ситуациях. Люди, коммунистически сознательные, доблестные, отзывчивые, всегда готовы прийти на помощь, даже пожертвовать собой ради жизни многих.

Следом за произведением Николая Гуркина обсуждался рассказ преподавателя ГПТУ Ирины Козы-

ревой «Сколько стоит чай». Здесь тоже своего рода «экстремальные» условия, только характеры проверяются не жгучим морозом и бездорожьем, а отношением к добру. Некий Ашот Петросович, измеряющий человеческие взаимоотношения звонкой монетой, считает, что за добро надо платить, любая услуга не может быть безвозмездной. Он не хочет понять неизбежности человеческого бескорыстия: отдавать и ничего не брать взамен. И если последнее — норма, то предыдущее — уродливое отступление от нее. Мы слишком часто чувствуем себя обязанными кому-то за мелкую услугу, за незначительную помощь, за видимое участие в нашей судьбе. Но обязательно ли платить, чтобы успокоить душу? А не лучше ли и тебе принести людям добро? Это и будет твоей оплатой, возвращением долга.

По обсужденным рассказам видно, что балаковские прозаики доходят до сущности животрепещущих вопросов, стремятся показать человеческие характеры конкретнее и доказательнее.

Члены литобъединения наметили программу вечера в литкафе, который состоится пятого октября в рамках городского праздника «Крепкая семья — крепкая держава».

Е. ЗАПЯТКИН, руководитель литобъединения.



На снимке: в первом ряду дети В. И. Чапаева Александр, Клавдия, Аркадий и приемные дети — Вера, во втором ряду слева — Олимпиада, Сто-

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Больше хороших и разных товаров — под этим девизом трудится коллектив Балашовской швейной фабрики. Успешно выполняется полугодовой план выпуска продукции как по объему, так и по ассортименту изделий. Особое внимание уделено повышению качества. На предприятии находят широкое распространение метод слачи продукции с первого предъявления, работа без замечаний отдела технического контроля (ОТК).

Одна из лучших на предприятии — бригада

№ 7, возглавляемая Л. П. Агафоновой. Швей-мотористки — депутат горсовета Г. В. Ермолаева, В. Н. Вячина и сама Лидия Петровна за счет уплотнения рабочего времени, овладения смежными операциями решили завершить задание двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября. Большой резерв ускорения бригады добивается благодаря высокому качеству, работе без переделок. Ее продукция не получает замечаний ОТК.

(ВСН)

Утверждая деловой стиль

Магнитогорская область. Повышение боевкости партийных групп, укреплению их авторитета, усиление влияния коммунистов на положение дел в трудовых коллективах города и района — эти вопросы находятся в центре внимания орготдела Бе-

жецкого городского комитета КПСС. Работники отдела стремятся чаще бывать в хозяйствах и на предприятиях, вникать в их дела и заботы. На выездных заседаниях орготдела обстоятельно анализируется деятельность партийных

групп, личный вклад коммунистов в претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Это помогает им полнее осознать свою ведущую роль в коллективе, настойчивее добиваться, чтобы каждый проявлял заинтересованность в достижении

высоких конечных результатов. Интересный опыт работы лучших низовых партийных ячеек орготдел обобщает и распространяет среди других партгрупп. С этой целью здесь готовятся листовки, информационные бюллетени.

(ТАСС)

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ОКТЯБРЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам. Совет партии с народом. Встречи М. С. Горбачева с трудящимися Краснодарского и Ставропольского краев. «Правда», 20—21 сентября 1986 года. Советская демократия в действии (к Дню Конституции). «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Социализм: исторические преимущества. «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Ответственные за будущее. Цифры и факты (к Дню учителя). «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Местный материал. Комсомол — верный помощник и резерв партии

(к Дню рождения комсомола). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1986 г. Трудовой коллектив — главная фигура ускорения. «Глобус» 1986 г., сентябрь. Местный материал. XXVII съезд КПСС о социальной политике. «Политическая агитация» № 18, 1986 г. В интересах каждой семьи. «Политическая агитация» № 17, 1986 г. Политинформаторов по экономическим вопросам. Совет партии с народом. Встречи М. С. Горбачева с трудящимися Краснодарского и Ставропольского краев. «Правда», 20—21 сентября 1986 г. Вторая смена (XXVII

съезд КПСС — перестройка, ускорение). «Политическая агитация» № 18, 1986 г. Местный материал. Новая техническая реконструкция. «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Местный материал. Инвестиционная политика КПСС. «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Рабочий и технический прогресс. «Агитатор» № 18, 1986 г. Местный материал. Производительность труда в XII пятилетке. «Экономическая газета» № 38, 1986 г. Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали. По новому курсу (к Дню учителя). «Политическая агитация» № 18, 1986 г. Местный материал. Художественная культура и мораль. «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Религия и политика. На фронтах идеологической борьбы. «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Развенчивая иллюзии, ис-

кореня предубеждения. (Пьянству — бой!) «Политическая агитация» № 18, 1986 г. Местный материал. В борьбе с нетрудовыми доходами. «Политическая агитация» № 17, 1986 г. Чтоб досуг обернулся пользой. «Агитатор» № 18, 1986 г. Свободное время родителей. «Агитатор» № 18, 1986 г. Политинформаторов по международным вопросам. XXVII съезд КПСС: Стратегия мира. За безопасность народов. «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. ГДР — прочная союзная часть социалистического содружества (к 37-й годовщине со дня образования ГДР). «Глобус» № 38 за 1986 г. Из опыта наших друзей. Когда цели едины. «Агитатор» № 17, 1986 г. Капитализм без прикрас: НАТО — оружие милитаризма. «Агитатор» № 17, 1986 г.

США — Западная Европа — Япония: экономические противоречия. «Глобус» № 37, 1986 г. Политика здравого смысла. «Агитатор» № 18, 1986 г. Мирное сосуществование и живность «аргументов» его противников. «Международная жизнь» № 7, 1986 г. Идеологическое противоборство в вопросах войны и мира. «Международная жизнь» № 8, 1986 г. Для агитаторов. Совет партии с народом. Встречи М. С. Горбачева с трудящимися Краснодарского и Ставропольского краев. «Правда», 20—21 сентября 1986 г. Производительность труда в XII пятилетке. «Экономическая газета» № 38, 1986 г. Рабочий и технический прогресс. «Агитатор» № 18, 1986 г. Местный материал. Трудовой коллектив — главная фигура ускорения.

«Глобус» сентябрь, 1986 г. В интересах каждой семьи. «Политическая агитация» № 7, 1986 г. Советская демократия в действии (к Дню Конституции). «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Ответственные за будущее. Цифры и факты (к Дню учителя). «Под знаменем ленинизма» № 16, 1986 г. Комсомол — верный помощник и резерв партии (к Дню рождения комсомола). «Календарь знаменательных дат» № 8, 1986 г. Моторий — шаг к безядерному миру. «Новое время» № 36, 1986 г. Идеологическое противоборство в вопросах войны и мира. «Международная жизнь» № 8, 1986 г. Свободное время родителей. «Агитатор» № 18, 1986 г. В борьбе с нетрудовыми доходами. «Политическая агитация» № 17, 1986 г.

Одна из лучших в цехе

Галина Владимировна Бабухина — одна из лучших обрезчиков выпрессовок цеха № 3 производственного объединения «Балаковорезинотехника». Она ветеран производства, ударник коммунистического труда. Постоянно выполняет сменные задания, производит продукцию хорошего качества. Галина Владимировна — член совета бригады.

На снимке: Г. В. Бабухина.
Фото В. Трипольского.



По следам наших выступлений

В газете от 11 апреля с. г. опубликовано письмо жителей дома № 75 расположенного на углу улиц Минской и им. Шевченко. Они писали о том, что когда-то здесь перед окнами росла зеленая трава, цвели цветы, радовали глаз красавицы-ивы.

Но вот на стене торцовой части дома повесили телефон-автомат. И днем, и ночью к нему заспешили любители праздных разговоров. Они шагали по

зеленой траве, затапывая цветы, обламывая ветки деревьев.

В том письме критиковалась начальник эксплуатационного участка № 2 ЖКК Саратовгэстроя А. Рыгалова, распорядившаяся убрать ограду вокруг дома.

В связи с выступлением газеты были приняты соответствующие меры. В частности, убрали от дома телефон-автомат, снова оградили территорию.

И вот словно в благодарность людям вокруг дома пышно зазеленела трава, словно облегченно вздохнув, раскинули свои пышные ветви многолетние ивы.

Этот возродившийся уголок нашего города и запечатлел фотокорреспондент М. Бабенко.

Острый сигнал

В чем причина сбоев?

На заводе строительных материалов КПП много лет самоотверженно трудится бригада формовщиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени Владимира Карякина. Из года в год небольшой по численности коллектив значительно перевыполнял задания. К сожалению, эта передовая бригада за последнее время стала снижать темпы. Что же произошло? Может быть, формовщики стали хуже трудиться? Этот вопрос мы адресовали бригадиру.

— Нам, — сказал В. С. Карякин, — частенько недодают бетон. Вместо 20 кубометров подвозят 14—15. Это происходит потому, что количество автосамосвалов на подвозку бетона на заводе сократилось. Поэтому выполнение плана теперь под угрозой срыва.

— Действительно, — подтвердил и секретарь парторганизации завода А. И. Барабанов, — бетон подвозится формовщикам, в том числе и в бригаду Карякина, с перебоями. Но причина не только в транспорте. Серьезно сдерживают усилия бригады частые поломки бетономешалок.

А. СОЛОВЬЕВ,
внештатный корреспондент.

В городе проводится праздник

«День советской семьи»

В программе: 5 октября.

10 час. Сбор семей города у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Митинг «Голосуем за мир!». Возложение цветов. Открытие праздника.

10 час. 30 м. Шествие от обелиска по улице имени Ленина к Дворцу культуры строителей.

11 час. Торжественная регистрация молодоженов, чествование золотых, серебряных юбиляров во Дворце культуры завода им. Ф. Э. Дзержинского.

11 час. 30 м. Чествование семейных трудовых династий, рассказы о больших семьях во Дворце культуры строителей.

14 час. Семейные обеды в ресторанах «Словакия», «Волга», «Колос».

12 час. Дворец культуры химиков. Научно-практическая конференция «Пути укрепления семьи и повышение ее роли в коммунистическом воспитании подрастающего поколения в свете задач, поставленных XXVII съездом КПСС».

15 час. Краеведческий и художественный музей. Выставка семейного рукоделия.

Вечер «Изобразительное искусство и музыка в вашей семье».

Музей В. И. Чапаева. Экскурсия «Дети в семье Чапаевых».

Школа искусств, музыкальные школы №№ 1, 3. Беседа-концерт «Роль искусства в развитии ребенка».

Кинотеатры. Тематический показ фильмов на семейные темы и выставки детского рисунка, научно-технического творчества.

Библиотеки города. Книжные выставки, беседы на тему «Крепкая семья — крепкая держава».

16 час. Концерты участников художественной самодеятельности у Дворца культуры химиков, строителей Дома быта.

18 час. Вечер отдыха «В семейном кругу» (зал торжеств, кафе «Огонек», №№ 36, 68, 70), литературный вечер в кафе № 44.

19 час. Вечера семейного отдыха в молодежных общежитиях.

6 октября.

С 9 час. Большая ярмарка у кинотеатра «Мир» Дома быта. Выступают участники художественной самодеятельности.

10—18 час. День семейного отдыха во Дворцах культуры города.

11—14 час. Праздник «Папа, мама, я — спортивная семья» в спортивных залах «Корд», филиала института, завода имени Ф. Э. Дзержинского, на стадионе «Энергия».

11 час. Встреча работников службы быта с населением города у Дома быта.

20 час. Танцевальные вечера под духовые и эстрадные оркестры на открытых площадках Дворцов культуры города.

Оргкомитет.



НА ПОРОГЕ ВЕКА ПОЛИМЕРОВ

Мы вступили в век полимеров. Масштаб их производства за последнее время достиг уровня выпуска металлов и исчисляется миллионами тонн.

— За последние годы советские ученые добились немалых успехов в этой области химии, — сообщил академик В. Коршак. — Вот несколько примеров. В Институте элементоорганических соединений Академии наук СССР сделано открытие мирового значения: синтезирован ранее неизвестный вид углерода — карбин. Наряду с алмазом и графитом, он составил еще одну — третью форму углерода и уже применяется в медицине для изготовления протезов кровеносных сосудов.

Трение и износ деталей — одна из важнейших проблем современности. На основе последних изысканий ученые создали антифрикционные, самосмазывающиеся пластмассы — АСП — пластик. Их по-

льзование позволяет совершенно исключить жидкую смазку в узлах трения. На основе АСП-пластиков разработаны и внедрены в производство несколько десятков видов шарикоподшипников. При этом только одного вида такого подшипника даст в год более миллиона рублей экономии!

Разработана обширная программа развития ряда важных отраслей полимерной технологии. Должно возрасти производство каучука.

Что еще может дать человечеству полимерная химия? Это, например, широкое распространение мембранных технологий. Уже сейчас с помощью полупроницаемых мембран создаются оптимальные газовые среды, помогающие дольше хранить овощи и фрукты. Подобным методом начали получать чистые антибиотики и другие лекарственные препараты. М. БАРИНОВА,
корр. ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ



США. Почти шесть лет правления внешней администрации дорого обошлось американскому народу. За этот период резко возросло число голодных и нищих, бездомных и безработных. На вопрос одного американского школьника «Почему наше правительство оказывает военную помощь другим государствам вместо того, чтобы позаботиться о людях в собственной стране?», президент дал циничный ответ, который вызвал гневную реакцию в стране. «Я не думаю, что кто-нибудь в Америке голодает оттого, что не может прокормиться», — сказал он, добавив, что многие американцы-де «просто-напросто не знают, где и как они могут получить помощь».

Однако президенту не нужно далеко отходить от Белого дома, чтобы убедиться в справедливом вопросе юного американца. В то время, когда он рассуждал об отсутствии голода в США, в нескольких шагах от его резиденции выстроилась длинная очередь за бесплатной похлебкой, которую вот уже несколько лет раздает там одна из благотворительных организаций.

Но разве могут благотворительные организации накормить 20 млн. голодных Америки?

На снимке: очередь за бесплатным обедом в Лафайетт-парке.

Фото В. Подъявской (ТАСС).

РОБОТЫ: УСКОРЕНИЕ И ПРОБЛЕМЫ

«Интерробот» — так названо научно-производственное объединение социалистических государств по разработке робототехники. Прошло немногим более полугода с тех пор, как страны СЭВ учредили эту фирму, призванную без ведомственных и иных барьеров ускоренными темпами решать одну из актуальных задач — обеспечение индустрии государств содружества передовой техникой.

Как известно, в конце 1985 года была принята Комплексная программа научно-технического прогресса стран — членов СЭВ до 2000 года, которая служит широкомасштабной платформой объединения усилий на ключевых направлениях интенсификации экономики. Один из пяти приоритетов — комплексная автоматизация отраслей народного хозяйства.

Она предусматривает создание и внедрение гибких автоматизированных производств, роторно-конвейерных линий, промышленных роботов, оборудования со встроенными системами управления, средств контроля технологических процессов, широкое использование интегрированных систем. Таким образом намечено примерно в полтора раза сократить затраты на проектирование и выпуск изделий, обеспечить широкую взаимозаменяемость агрегатов и модулей, вдвое снизить трудоемкость их изготовления.

Надо отметить, что в странах СЭВ создан нема-

лый задел комплексной автоматизации. Роботы широко используются для выполнения многих операций. Однако сейчас специалисты больше говорят о нерешенных проблемах, которые тормозят полную реализацию потенциала роботов.

Одна из таких трудностей — совершенствование системы «зрения» роботов. Нужны видеосистемы, которые позволяют роботу определять положения, захватывать и ориентировать деталь, взятую с конвейера, распознавать брак. Не менее важно и создание «языков» для программирования роботов. Необходимы и такие речевые аппараты, которые бы эффективно объединяли в единую систему большое количество роботов, станков, электрических машин.

Не удовлетворяют пока специалистов захватные устройства, системы управления, которые должны быть более чуткими и сложными. «Крепким орешком» остается повышение скорости движения роботов при выполнении производственного цикла. И, конечно, проблема проблем — надежность. Она должна возрастать с повышением сложности роботосистем.

Да, путь к роботам третьего поколения — отнюдь не гладкий. «Интерробот» опирается на такой резерв ускорения, как увязка в едином комплексе всего цикла «разработка — производство — сбыт».

В. ПЕТРУНЯ,
обозреватель ТАСС.

КЛУБ СОБИРАЕТ УВЛЕЧЕННЫХ

Б. Е. Цехановича, начальника спортивно-технического клуба ДОСААФ «Транссельхозтехника», трудно заставить за рабочим столом. Он редко бывает в своем кабинете. Борис Евгеньевич — человек беспокойный, всегда там, где нужны его помощь, совет.

Вот и в день моего посещения клуба он был в мастерской, рядом с ребятами. Да по-другому у него и не бывает. Кому-то нужно дать задание, кому необходимо помочь добрым словом, советом. Выслушать, а затем поблагодарить неподдельно за умело выполненную работу. Так уж у него заведено. Поручил дело — не забудь его проверить. Во всем должны быть порядок и требовательность. Настоящая требовательность, цель которой — привить ребенку любовь к труду, к технике.

А без этих качеств у нас просто нечего делать, — говорит Борис Евгеньевич. — Некоторые ребята, приходя к нам, думают: «Ага, вот сейчас запишусь в секцию и сразу же — за руль сяду». Но прежде чем сесть, нужно привести в порядок машину. А это значит, что надо покрутить гайки, поковыряться в моторе... А такое дело не каждый любит, не у всех есть терпение и усидчивость. Поэтому у нас в клубе занимаются только те, кто со всей серьезностью относится к технике, любит ее.

А таких здесь немало. Более пятидесяти человек. Во время работы секции они не отлынивают и не прохлаждаются. «Лодырям здесь не место», — считают ребята.

За работой они негромко разговаривают, шутят, смеются. Но делают это так, чтобы не мешать другим и не отвлекаться самим. Скоро соревнования. А ремонт машины — дело серьезное и, следовательно, относиться к нему надо серьезно. День старта неумолимо приближается, а еще многое не сделано.

Что же, не будем мешать ребятам заниматься любимым делом. Войдем лучше вместе с Борисом Евгеньевичем в его кабинет, где он расскажет подробнее о клубе.

В этом году клуб ДОСААФ отмечает своеобразный юбилей — пятилетие со дня своего образования. Своим рождением он обязан руководителям городской и областной Транссельхозтехники, которые в настоящее время уделяют большое внимание его развитию. Помощь также оказывают химический завод, завод имени Ф. Э. Дзержинского и спортсмены из города Тольятти. Тольяттинцы взяли шефство над спортсменами спортивно-технического клуба, помогают инструментами, спортивным инвентарем. В частности, они передали бесплатно четыре своих машины, на которых стали чемпионами СССР в 1981 году.

Спортсмены СТК — постоянные участники Всесоюзных и республиканских соревнований по автокроссу на спортивно-кроссо-

вых автомобилях «багги» и «картинг», где постоянно ими завоевываются призовые места. Свои первые соревнования — а это был первый автокросс памяти Ю. А. Гагарина — клуб провел 8 октября 1982 года. Не прошло и двух лет, как Центральный автомотоклуб, учитывая успехи наших земляков и организационные возможности, вынес решение провести в Балакове чемпионаты СССР и РСФСР. Наши земляки на этом чемпионате заняли почетное третье место. Е. Цеханович и Г. Ожиганов выполнили на этих соревнованиях норматив кандидата в мастера спорта. Спустя год, на следующем чемпионате, который состоялся в городе Брежнев, наши земляки подтвердили, что их успех не случаен, снова заняв третье место, в то время, как чемпион страны команда ВАЗа заняла лишь пятое место. И это несмотря на то, что у тольяттинцев команда состояла из членов сборной страны.

Команда СТК «Урожай» в соревнованиях по картингу по итогам выступлений пробилась в финал чемпионата РСФСР 1985—1986 гг., где защитила честь области, вошла в десятку сильнейших. За команду выступили Сергей Ярошевич — работник химического завода, Борис Цеханович (младший) — учащийся средней школы № 15 и Олег Суханов — из средней школы № 19. Успешно выступила команда и на IX Спартакиаде народов РСФСР. Пятое место из 28 можно смело расценивать как успех!

1986 год является для клуба переходным годом, так как спортсмены перешли на новый тип машин. Машины убавили в весе. Если раньше они весили 750 килограммов, то теперь лишь 500. Изменилась компоновка самой схемы автомобиля. Они стали заднемоторными, с независимой подвеской над задними колесами. Все это, несомненно, в скором времени скажется на результатах.

Ребята из клуба берут шефство над учащимися СПТУ-58. В училище будет открыта секция автоспорта. Это поможет приобщить к техническому спорту и технике еще несколько десятков человек. Доброе и нужное начало!

Итак, спортивно-технический клуб ДОСААФ «Транссельхозтехника» 5 октября проводит пятый традиционный автокросс, посвященный памяти первого космонавта Ю. А. Гагарина. В соревновании примут участие сильнейшие спортсмены страны. Пройдет автокросс, как всегда, на правом берегу Волги. Начало в 10 часов утра.

С 9 утра от кинотеатра «Космос» и Дворца культуры химиков отправляются автобусы с болельщиками к месту соревнований.

Е. АФАНАСЬЕВ,
наш вештатный корреспондент.



Заинтересованный разговор.

Фото В. Трипольского.

По следам неопубликованных писем

«ГАЗОВАЯ» ПРОБЛЕМА

Было время, когда маленькие газовые баллончики продавались в специализированных пунктах горторга. Таких пунктов было в городе три. Это создавало определенные неудобства для потребителей газа, живущих в отдалении, так как перевозить баллончики в общественном транспорте нельзя, поэтому приходилось ходить пешком, а для многих это было тяжело.

Но вот было объявлено о новой услуге, оказываемой городским Трансагентством населению, — доставке на дом баллончиков с газом. Предполагалось, что она будет осуществляться по заказам. Но Трансагентство, чтобы улучшить снабжение газом, организовало кроме того подвоз и продажу баллончиков в нескольких местах по всему городу. Было определено пятнадцать таких мест. Там в определенное время и собираются покупатели.

Специализированные пункты продажи между тем тихо и мирно закрыли. Причин было две. О первой из них говорилось выше. А вот вторая (и главная): торговать в них было невыгодно, так как выручка была слишком мала.

И превратилось Трансагентство... в торгующую организацию. Но даже не в этом главная проблема, а в том, что не располагает оно специально оборудованной маневренной для перевозки газа. Машину эту предоставляет автоколонна № 1180. Но вот беда: ее техническое состояние таково, что частенько не может она донести баллончики до покупателей. И приходится людям (а большинство из них

— пожилые) ждать несколько часов, а потом идти домой ни с чем. Об этом они пишут в коллективном письме.

Есть и еще одна причина, по которой срывается иногда доставка газовых баллонов. К перевозке газа допускается только водитель, прошедший специальную подготовку и получивший соответствующее удостоверение. Такой водитель в автоколонне есть. Но когда его отправляют в командировку, а такое случается, развозить газ некогда, так как временно поставленному на этот маршрут водителю, не имеющему удостоверения, работнику треста «Балаково-межрайгаз» не имеют права доверять баллончики.

Но ведь есть пути устранения этих препятствий. Один из них подсказывает начальник треста Е. П. Шишулин. Надо перевести все газовое оборудование на использование больших баллонов, которые будут своевременно доставляться на дом специальной автомашиной треста. Второй путь — урегулирование транспортной проблемы. Трансагентству должны быть выделены минимум два специально оборудованных автомобиля, обслуживать которые могли бы несколько водителей, имеющих удостоверения о подготовке к перевозке газа. Тогда прекратится многочасовое, порой напрасное, томление людей в очередях за газовыми баллонами.

В. ШТЕЙНБОК.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ПОКУПАЙТЕ МОРСКУЮ КАПУСТУ

Из морских водорослей для пищевых целей используют, в основном, ламинарию — морскую капусту. Она содержит белки, углеводы, небольшое количество жира, очень богата витаминами С, В1, Д, А, Е, в значительном количестве содержит калий, магний, железо, фосфор. Особую ценность представляют различные микроэлементы — йод, медь, кобальт, никель, титан, рубидий и др. Из капусты вырабатывают консервы с овощами, пресервы. В кулинарии ее используют для приготовления салатов, супов, соусов, подают в виде гарниров.

В магазины УРСа поступила свежемороженая морская капуста. Предлагаем купить и приготовить следующие блюда:

Салат витаминный.
Морскую капусту отваривают, охлажденную шинкуют и заливают холодным маринадом.

Маринад: вода, соль, сахар, уксус, гвоздика, лавровый лист по вкусу. Заливают на 8—10 часов или кипятят в маринаде 3—5 минут, затем соединяют с натертой морковью, нарезанными тонкими ломтиками огурцами, доками, репчатым луком, направляют салат солью, сметаной.

При подаче украшают вареным яйцом, зеленью.

Расход на 1 порцию: морской капусты 120, свежих или соленых огурцов — 125, одно яйцо, сметаны — 60, морковь — 90, яблок — 75 граммов. Соль, зелень по вкусу.

Другие рецепты блюд из морской капусты можно узнать в магазине №№ 1—8 УРСа.

Приглашаем посетить наши магазины и сделать покупки.

2—2

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в трест общественного питания буфетчиц, продавцов в кулинарные магазины и мелкой розничной, лоточниц, поваров, пекарей, кондитеров, мойщиц посуды и кухонных работниц, грузчиков, трактористов и автомеханика.

3—2

в туристскую гостиницу «Балаково»
плотников, электрика, дворников, горничных.

За справками обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

3—3

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по кафедре «Процессы и аппараты химической технологии»: доцента и ассистента.

Бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки: ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ МАРШРУТЫ:

Калининград—Клайпеда — с 4 по 12 октября, стоимость 135 рублей,
Нарва—Таллин—Тарту—Ленинград — с 15 по 23 ноября, 145 рублей,
Кириши—Новгород—Ленинград—с 27 октября по 3 ноября, 114 рублей,
Ногинск—Москва — с 29 ноября по 5 декабря, 114 рублей,
Турпоезд кольцевой по маршруту: Москва (туркомплекс «Измайлово») — 7 дней, Минск — 1 день, Вильнюс — 1 день, Рига — 1 день, Таллин — 1 день, Ленинград — 2 дня, 231 рубль.

АВИАЦИОННЫЕ МАРШРУТЫ:

Ташкент — с 9 по 15 ноября, 162 рубля,
Воронеж — с 1 по 10 ноября, 104 рубля
ТЕПЛОХОДНЫЕ МАРШРУТЫ:
Балаково—Волгоград—Астрахань—Балаково — с 24 по 30 октября, от 50 до 90 рублей.
Квиз по Черному морю: Одесса—Новороссийск — Сочи — Потти—Сухуми—Батуми — с 13 по 30 ноября, от 245 до 320 рублей.

2—2

Станция технического обслуживания ВАЗа ПРЕДЛАГАЕТ:

владельцам индивидуального и государственного транспорта производить антикоррозийную обработку скрытых полостей мовилем (только автомобилей марки ВАЗ).

3—3

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА

Городское справочное бюро предлагает новый вид услуг: подпись на газетно-журнальную информацию (вырезки из всех областных газет СССР) по темам: садоводство и огородничество, физкультура и спорт, в мире интересного, советская и зарубежная острала и другие темы по желанию клиента.

Стоимость подписки одной темой 25 рублей в год, за 6 месяцев — 12 рублей 50 копеек, за 3 месяца — 6 рублей 25 копеек. Информация высылается 3—4 раза в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жукса, 31а, обменное бюро, телефон 4-05-12.

2—1

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН
Лесничество, расположенное в селе Иванювке, продает поросль в возрасте 2—3 года.

КИНО

3. 4 октября.
Мир. Красный зал.
ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА — в 10, 12, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
ОСЛИНАЯ ШКУРА — в 10, 14.30. НЕ УПУСТИ ШАНС, ИНСПЕКТОР — в 16, 18, 20.
Синий зал.
ЧЕЛОВЕК - АМФИБИЯ — в 16.30, 18.30, 20.30.
Россия.
4. 0 В ПОЛЬЗУ ТАНЕЧКИ — в 9. ТАЙНЫ МАЛАМ ВОНГ —

в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.
ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ — в 9. ПОЛЕВАЯ ГВАРДИЯ МОЗЖУХИНА — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ (две серии) — в 11, 14.15, 17, 20.15.

Зал повторного фильма. Мультиброник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 14. ОГЛЯНИСЬ — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.
ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ — в 9.15, 11. ЛИДЕР — в 13, 15. ЧЕГЕМСКИЙ ДЕТЕКТИВ — в 17, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор— 4-07-84 зам редактора — 4-07-61 ответственный секретарь — 4-07-40. отдел партийной жизни — 4-16-79. отдел промышленности — 4-06-87. отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 159, тираж 26120.